Protokół nr III/24 
z dnia 29 maja 2024 r. 
Obrady rozpoczęto 29 maja 2024 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 17.51 tego samego dnia. Miejsce obrad: sala konferencyjna na Dworcu PKP Peron 4 ul. Dworcowa 10 w Szklarskiej Porębie.
W posiedzeniu wzięło udział 12 członków.
Obecni:
1. Mirosław Hochół
2. Artur Kirylczuk
3. Robert Kotecki
4. Piotr Kozioł
5. Marek Ludwiczak
6. Marcin Michałków
7. Dorota Morawska-Romańczuk
8. Bartosz Powiecki
9. Radosław Przybylski
10. Michał Pyrek
11. Monika Szwestka
12. Kaja Wybiera
13. Mateusz Zając
14. Maciej Zieliński
1. Rozpoczęcie posiedzenia sesji Rady Miejskiej.

Głosowano wniosek Radosława Przybylskiego o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby. 

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Bartosz Powiecki, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński 
NIEOBECNI (2) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak

Głosowano wniosek Przewodniczącego Rady o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie powołania członka Komisji Finansów i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie. 

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Bartosz Powiecki, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński
NIEOBECNI (2) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak






Ad 2.
Informację o działalności Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. przedstawił Prezes Spółki Dariusz Daraż.

Radni zabrali głos w dyskusji zadając pytania:
Odpowiedzi udzielali: Prezes Spółki KSWiK Dariusz Daraż i Dyrektor Techniczny KSWiK Krzysztof Ślężok. 
Radna Dorota Morawska – Romańczuk, czy w ostatnim okresie wydali pozwolenia na podłączenie do kanalizacji większych obiektów na terenie miasta,. 
Dyrektor,  tylko budynki jednorodzinne zgodnie z zarządzeniem Prezesa KSWIK.  
Radna Dorota Morawska – Romańczuk, jaka była przyczyna braku wody o ostatnim okresie szczególnie w Szklarskiej Porębie Średniej i Dolnej
Dyrektor, był zwiększony pobór wody ze względu na długi weekend. Jest tam niski przekrój sieci, jest to problem do rozwiązania w najbliższym czasie, tak aby nie dochodziło do takiej sytuacji. Na chwilę obecną wody na ujęciach nie brakuje, problem jest w przepustowości sieci. 
Radna Dorota Morawska – Romańczuk, dlaczego w kranie płynie brudna woda, to nie jest borowina.
Prezes KSWIK, takie typu przypadki brudnej wody należy niezwłocznie zgłaszać. Były sytuacje, że brudna woda płynąca w kranie związana była z remontem sieci. Taka woda to związki humusowe, wypłukiwane szczególnie podczas zrywek tj. prac prowadzonych w lasach, których jest sporo. Rozwiązaniem jest poprawienie sprawności instalacji na Leśnym Domku. Jest propozycja rozbudowy Leśnego Domku, żeby instalacja była sprawniejsza. To zależy, czy władze miasta wyrażą zgodę na rozbudowę i zabezpieczą środki na ten cel.   
Radny Bartosz Powiecki, czy istnieje w tym roku również ryzyko upadłości spółki, czy już zakończyła się restrukturyzacja spółki, ewentualnie do kiedy będzie trwała.   
Prezes KSWIK, proces restrukturyzacji się już zakończył. Kwestie upadłościowe będą balansowane dopóki wody polskie nie zatwierdzą taryfy. Wnioski są poskładane. Od tego bardzo dużo zależy. Spółka nie ma przychodów rekompensujących kosztów. Starta bierze się z tego, że spółka dostarcza wodę i odbiera ścieki, ale nie otrzymuje za to ceny. Ktoś podjął decyzję, że woda i ścieki nie mogą wzrosnąć powyżej 10 % a nie dał nic w zamian, żadnej rekompensaty.   
Radny Bartosz Powiecki, czy jest plan gdyby Wody Polskie nie zatwierdziły taryf. 
Prezes KSWIK, nie ma takiej możliwości, żeby nie płacić. 
Radny Bartosz Powiecki, straty spółki  wyniosły 1 800 mln zł, a jaki był wynik Szklarskiej Poręby.  
Prezes KSWIK, w Szklarskiej Porębie był zysk na poziomie 500 tys. zł.  
Radny Maciej Zieliński, w 2021 r. opracowana została koncepcja eliminacji ścieków przypadkowych we wszystkich oddziałach spółki, co się dało do tej pory zrobić w Szklarskiej Porębie i ile procent mniej udało się zejść.    
Dyrektor, w tej chwili danych nie pamięta, wiele punktów udało się złapać, z zrzut ścieków były kary na poziomie 150 tys. zł, robią przeglądy studni kanalizacyjnych tam gdzie wody opadowe i roztopowe przedostają się do kanalizacji. Ten proces trwa, co kwartał wszystkie oddziały zdają raport z działań
Radny Maciej Zieliński, czy nie byłoby rozsądne opomiarowanie tych ścieków co miesiąc, wtedy byłby wiadomo, czy jest to wynik opadów, czy nielegalnego przyłącza.
Dyrektor, takie analizy też są robione co miesiąc, robione są odczyty i co miesiąc jest podana ilość odebranych ścieków i sprzedanej wody i informacja o stratach. 
Radny Maciej Zieliński, czy radni mogą dostać takie informacje, z rozbiciem miesięcznym. Upadłość Spółki została odłożona m.in. przez niepłacenie podatku od nieruchomości do gmin. Sprawa się toczy w sądzie, co w sytuacji, gdy sąd wyda wyrok o zapłacie zaległego podatku. 
Prezes KSWIK, jeśli wydana zostanie decyzja negatywna dla Spółki, to tam gdzie  taryfa wejdzie w życie  to natychmiast podatek zostanie zapłacony. 
Radna Monika Szwestka, co jeśli na spółkę zostaną nałożone kary finansowe za zrzuty nieczystości do rzeki, kto za to zapłaci. 
Prezes KSWIK, wszyscy członkowie spółki. 
Radna Monika Szwestka, co z osobami mającymi własne ujęcie, jak są rozliczane za odprowadzanie ścieków i jak są kontrolowani. 
Dyrektor, wszyscy mają wodomierze na własnych ujęciach, odczyty są robione co miesiąc. 
Radna Monika Szwestka, czy wodomierze są Spółki.
Dyrektor, na ujęciach własnych te wodomierze są własnością dostawcy ścieków i mają  oni obowiązek na własny koszt je wymieniać co pięć lat. 
Radny Piotr Kozioł, wód pobranych w roku 2010 było 671 tys.m3, natomiast w 2022 było 872 tys. m3 . W 2010 roku miejsc noclegowych było około 6-8 tys., w 2022 roku 40 tys. a wzrost wód pobranych wyniósł około 23%. Czy to oznacza, że część miejsc noclegowych jest poza siecią. Odnośnie wód sprzedanych w 2010 r. było 396 tys.m3 a w 2022 roku 489 tys.m3 to budzi wątpliwości, z czego to wynika. Ilość wód nieopomiarowanych rośnie, jest 32% strat. W 2010 r. ścieków opomiarowanych sprzedano 250 tys. m3, w 2022 r. 505 tys. m3, wzrost o ponad 100 %. W tym samym czasie przy 100% wzroście sprzedaży,  jest też wzrost taryfy dla mieszkańców o 9%, dlaczego tak jest, że przy 100% wzrost sprzedaży powoduje wzrost taryfy.  Szklarska Poręba jest najbardziej dochodową częścią Spółki, to dlaczego wzrastają taryfy. Odnośnie planu naprawczego monitoringu, to ścieki przypadkowe, zgodnie z raportami przedstawionymi przez spółką wzrosły. Mówienie, że sytuacja finansowa KSWiK poprawi się po zatwierdzenie taryf przez Wody Polskie, jest bezzasadne. Wszystkie dane publikowane przez Spółkę prowadzą do jednego wniosku, że stawki odbioru ścieków i dostarczania wody powinny być obniżone. Koszty ujemne powinny być przesunięte na gminy, które je generują. Odnośnie czystej wody i rozbudowy Leśnego Domku, te pieniądze Szklarska Poręba wypracowała. Jakie działania zostaną podjęte, aby nie obciążały mieszkańców. Jak spółka realizuje plan naprawczy skoro dane które są publikowane są nieskuteczne. Na bazie tych danych można wysunąć jeden wniosek działania spółki są nieskuteczne, a jeśli chodzi o Szklarską Porębę,  rzeczywistych kosztów odbioru ścieków i  dostarczania wody. Czy I etap z projektu Feniks na modernizację oczyszczalnia przeszedł pozytywną weryfikację. 
Prezes, wniosek przeszedł pozytywną weryfikację. Podane dane są wyjęte z całości. Takie pytania powinny być zadawane na piśmie. Pytań było dużo, dane podane przez radnego są z lat poprzednich. Wniosek do Wód Polski przewiduje obniżenie cen taryf. Każdy ma prawo do wygłaszania swoich opinii, ale pod warunkiem, że nie narusza dobrego imienia Spółki. Feniks, to program z którego, można pozyskać 80% środków, natomiast radny podał informację, że 100 %. Odnośnie wód przypadkowych, to z danymi można robić co się chce, przedstawiając je można z nimi robić co się chce. Jak się cytuje dane to są fakty, jeśli się wygłasza, to jest to opinia. Wody przypadkowe to nie zysk, która Spółka  straciła. To przepływa przez oczyszczalnię. Trzeba zrobić wszystko, żeby ich uniknąć, obecnie ma być nowy układ opomiarowania, wtedy będzie można odpowiedzieć na pytanie, ile wód przechodzi przez oczyszczalnię. Trzeba wiedzieć jak działa układ. 
Radny Piotr Kozioł, to są dane które spółka podaje w raportach i sporządza je zarząd. Efekt wykonania planów podpisany przez Prezesa jest taki, że ścieków przypadkowych rok do roku jest o 100 tys. więcej.  Jakie to są więc działania. 
Dyrektor Techniczny, układ pomiarowy na oczyszczalni ścieków w chwili obecnej nie jest taki jak powinien być. Część ścieków płynie przez stary układ pomiarowy i część z tych pomiarów daje taki wynik, jaki jest w raporcie. Nie można dzisiaj określić jednoznacznie czy one są prawidłowe. Interpretacja jest taka, że stary układ pomiarowy nie pokazuje w pełni wiarygodnych danych. Jeśli chodzi o działania to rozpisane są one na lata. Nie da się ich zrobić w dwa, trzy lata. Na terenie Szklarskiej Poręby jest około 10 tys. studni, które są zaniżone. Te zwieszenia i zaniżenia są spowodowane warunkami atmosferycznym.  Woda płynie, każdy właz ma dwa otwory przez które przepływa woda, 30 % z tych otworów wpływa do sieci kanalizacyjnej. Dlatego należałoby zrobić analizę opadów. Wzrost ilości ścieków, to jest to zależne od własnych ujęciami wody.     
Radna Dorota Morawska Romańczuk, poruszyła kwestię drogiej taryfy.
Prezes KSWIK, dane mają charakter proforma.  Wynik finansowy 547 tys. zł to również dotacja w wysokości 536 tys. zł. Są to pieniądze, których nikt w spółce nie widział a wpłynęły do kasy. Jest to związane z inwestycjami, które były prowadzone.  
Radny Bartosz Powiecki, sprzedaż wody wzrosła o 20%, czy nie łatwiej zamiast kontrolować poszczególne ujęcia obiektów, szczególnie dużych, kontrolować ujęcia ścieków.  
Dyrektor oczywiście, że można to zastosować, pomiar wody jest bardziej wiarygodny.
Radny Bartosz Powiecki, może należy zastosować dwa pomiarów dla testu.
Dyrektor wyjaśnił, że można zamontować w dużym obiekcie taki i taki system opomiarowania.  
Radny Marcin Michałków, zapytał o koszt ujęcia na Białej Dolinie i kiedy będzie uruchomiony, o szacunkowy koszt budowy opomiarowania na ściekach dla dużych obiektów, jak wygląd proces przeglądu hydrantów, jak są wymieniane, w związku z brakiem wpływów z podatku od nieruchomości, czy nie są zagrożone dopłaty dla mieszkańców.
Dyrektor wyjaśnił, że ujęcie na Białej Dolinie zostało na etapie projektowania sprzedane zupełnie niepotrzebnie, tam nie była potrzebna taka technologia do uzdatniania wody. Biała Dolina obecnie pracuje jest po modyfikacji. Woda jest korygowana i sprawdzana przez Sanepid. Odnośnie kosztu jednego punktu pomiarowego to 15-20 tys. zł. Wszystkie hydranty są kontrolowane i pomiarowe raz w roku .       
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że strata z tytułu niepłacenia podatku od nieruchomości wynosi 2,5 mln zł. Miasto odwołało się do SKO i czeka na rozstrzygnięcie. Jeśli podatek będzie nienależny, to trzeba będzie podjąć decyzję i szukać środków na dopłatę. 
Radna Dorota Morawska-Romańczuk, czy do wniosku do Wód Polskich wpisana jest obniżka wody.
Prezes KSWIK, we wniosku  jest wpisana obniżka cen ścieków. Obecnie mieszkańcy płacą tyle, ile wynika  z decyzji Wód Polskich zatwierdzonych kila lat wstecz. Decyzja została wydana na trzy lata. 
Radny Bartosz Powiecki, ile na terenie jest ujęć wody i ile działa.
Dyrektor, jest jedenaście ujęć wody,  w tym jedno ujęcie nie działa. Nie ma takiej potrzeby korzystania z tego zamkniętego, bo tam są wody powierzchniowe.   
Radny Piotr Kozioł, zysk Szklarskiej Poręby to około 531 tys. zł za 2022 r.  z czego wynika radyklany spadek zyskowności, skoro układ odniesienia tzn. koszty energii były mniej więcej na tym samym poziomie.
Prezes, strata wynika z covid, ze skutków związanych z covid, wojna na Ukrainie, wzrost cen mediów, wzrost cen gazu i środków chemicznych, inflacja. 
Radny Michał Pyrek zapytał o awarię na ujęciu wody Leśny Domek, był zatruty cały potok, były śnięte ryby. Kiedy zrezygnowano z korzystania z chemii na tym ujęciu.  
Dyrektor, jedno i drugie zdarzenie nie ma ze sobą związku. Na etapie projektu zrezygnowano z technologii mającej zabierać tą agresywną chemię na przełomie 2007 /2008 roku. Miasto o tym zdecydowało. Ryby płynęły już wcześniej, coś poszło z góry ze schroniska. Dzień wcześniej przy czyszczeniu zbiornika został wpuszczony przez pomyłkę osad do strumyka. Ten przelew został zlikwidowany. 
Radny Radosław Przybylski, czy zanieczyszczenia z Kamieńczyka zostały zweryfikowane, jaka to była substancja. 
Dyrektor wyjaśnił, było prowadzane postępowanie przez Wody Polskie i zlikwidowano ten przelew.
Radny Maciej Zieliński, jeśli wyniki SKO będzie pozytywny dla miasta, czy spółka będzie  w stanie zapłacić podatek, czy jeśli przegrają to się odwołają od decyzji.  
Prezes KSWIK będą starali się o rozłożenie płatności na raty. 
Radny Michał Pyrek, zapytał o stan przepompowni ścieków, jakie remonty były prowadzone  i jakie są planowane. 
Dyrektor wyjaśnił, co pół roku dochodzi do uszkodzenia pomp i remontowane są na bieżąco,  koszt jednorazowy remontu to 5-6 tys. zł. W perspektywie kilku lat trzeba będzie myśleć o generalnym remoncie.
W dyskusji głos zabrali również mieszkańcy pytając m.in. o jakość wody, która płynie brudna w różnych miejscach miasta.  
Ad 3.
Informację o działalności spółki Sport Szklarska Poręba przedstawiła Prezes Spółki Marlena Grochowska.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, spotkanie z radnymi i porozmawianie o dalszych planach odnośnie funkcjonowania Spółki.
Radny Piotr Kozioł, przy tym układzie odniesienie, należy pogratulować, bo 2 mln 300 tys., czym dysponuje spółka to dobry wyniki. Jednak zyskowność nie jest wysoka. Jesteśmy w tym samym miejscu, co w zeszłym roku, nikt nie podjął tematu. Jest apel do nowych włodarzy, w którym kierunku idziemy, czy inwestujemy w spółkę, czy sprzedaż.   
Prezes wyjaśniła, że korzyści z tego obiektu są opłacalne.
Radny Piotr Kozioł dodał, że obecnie jest prowadzony nabór do programu kredyt ekologiczny i wpisuje się te potrzeby. Trzeba tylko rozważyć formę prawną tej jednostki. Pilne jest przeprowadzenie rozmów. 
Radna Dorota Morawska-Romańczuk podziękowała za trud i pracę, która została włożona w obiekt, należy pochylić się nad budową hali sportowej.  
Prezes dodała, że pod kątem szkoły Mistrzostwa Sportowego należy się pochylić nad pomysłem budowy hali.
Radny Marcin Michałków, zapytał o lokalizację hali oraz koszty utrzymania obiektu. 
Prezes wyjaśniła, że największe koszty generuje ogrzewanie. Hala byłby postawiona na mały boisku przy stadionie.   
Radny Mirosław Hochół dodał, że najważniejszym ogniwem, jest w każdym projekcie człowiek. Pogratulował pracy włożonej w funkcjonowanie spółki.  
Ad 4. 
Sprawozdanie z działalności komunalnej prowadzonej przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej w Szklarskiej Porębie w zakresie omówienia „Akcji Zima rok 2023/2024” przedstawił Kierownik Zakładu Michał Malski.

Radni zabrali głos zdając pytania dotyczące zimowego oczyszczania miasta. 
Radny Maciej Zieliński zapytał o możliwość odśnieżania chodnika na ulicy Sikorskiego. 
Kierownik wyjaśnił, że odśnieżać można tylko na terenie będącym w zarządzaniu Miejskiego Zakładu, inaczej grozi naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. Odśnieżanie chodników jest sporym problemem. Na stanie zakładu jest jeden traktorek do odśnieżania chodników. W niektórych miejscach nie ma możliwości nim odśnieżać. Jego masa też jest kluczowa, bo nie da się nim odśnieżać mokrego śniegu. Od godzin wczesnorannych są orgaznizowane ekipy z łopatami, odśnieżające kluczowe miejsca oraz w posiadaniu zakładu są odśnieżarki spalinowe. Obowiązek utrzymania części chodników należy do właściciela posesji, w czym pomóc powinna Straż Miejska. 
Radny Maciej Zieliński, czyli chodnik na ulicy Sikorskiego to zima niczyja. 
Kierownik wyjaśnił, że ulica Sikorskiego i Jedności Narodowej należy do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, dlatego należy egzekwować to odśnieżać GDDiA. 
Burmistrz dodał, że zarządców dróg jest bardzo dużo na terenie miasta, każdy odpowiada za swoją drogę.  Jednym  z rozwiązań jest podpisanie porozumienia. Jest to temat do dyskusji.   
Radna Dorota Morawska – Romańczuk, podziękowała za sezon zimowy.
Rady Marcin Michałków zapytał, jak widzi zbudowanie brygady do cząstkowej naprawy dróg w mieście, o miejsce do wywożenia śniegu, czy zamiast mieszanki pisaku i soli są inne bardziej ekologiczne środki do posypywania i jaki jest ich koszt. 
Kierownik wyjaśnił, że temat naprawy dróg jest do dyskusji. Zakład łata dziury interwencyjnie i robi to sprzętem, który posiada, czasami ta łata wstrzymuje dłużej. Docelowo jakby Zakład miał odpowiedni sprzęt mógłby łatać te dziury we własnym zakresie, na pewno w dłuższej perspektywie wyszłoby to taniej niż zlecanie tego firmom zewnętrznym. Odnośnie miejsca wysypu śniegu teren się mocno ograniczył.  Po zabraniu małego boiska przy stadionie nie będzie miejsca do wywozu śniegu. Odnośnie soli to sprzęt przystosowany jest do soli sypkiej. Jest określona specyfikacja jakiej soli można używać.
Radny Michał Pyrek zapytał, można wykorzystać plac przy ul. Matejki.  
Radny Mateusz Zając zapytał o teren za bazą, bo teren nie jest zabezpieczony i wchodzą tam dzieci.  Czy można go zabezpieczyć albo dać informację żeby tam nie wchodzić. 
Kierownik wyjaśnił, wnioskował do budżetu o położenie jomb na tym terenie i ogrodzić teren. Zobowiązał się do zabezpieczenia terenu.
Radny Artur Kirylczuk zapytał, czy jest szansa aby posypywać drogę zwietrzeliną.
Kierownik wyjaśnił, że piasek do posypywania musi spełniać określone parametry.  Piasek sprawdza się w sytuacji, gdy śnieg jest ubity. 
Radny Artur Kirylczuk, sól też jest nie praktyczna,
Kierownik wyjaśnił, sól jest środkiem agresywnym i nawet jak spadnie śnieg to i tak pracuje a piasek nie pracuje. 
Radny Artur Kirylczuk zapytał, czy jest szansa, aby posypywać drogę zwietrzeliną, czy jest taka możliwość.
Kierownik dodał, że piasek jest tani. Zwietrzelina ma różną strukturę, może zapychać studzienki, wbijać się w opony, ale oczywiście jest taka możliwość. 
Radny Artur Kirylczuk dodał, został zburzony barak na ulicy Waryńskiego a teren nie został uprzątnięty. 
Kierownik wyjaśnił, że na fachową rozbiórkę nie było środków, budynek został zawalony przez pracowników Zakładu. Ze względu na brak odpowiedniego sprzętu, który mógłby przejechać pod wiaduktem, jest ograniczenie techniczne. Poza tym należy ten gruz posegregować. 
Radny Artur Kirylczuk dodał, że traktorki, które jeżdżą po mieście są za małe, czy planowany jest zakup. A jest zakupiony mercedes dla własnej wygody, a nie ma sprzętu. 
Burmistrz dodał, że  powinna być komisja, na której radni dowiedzą się o budżecie i planach budżetowych. To radni decydują o wydatkowaniu środków. 
Radny Radosław Przybylski zapytał o kilometraż przejechanego sprzętu. Zimą jednak sprzęt jeździ na pusto, skończył się zasób mieszanki i puste ciągniki jeżdżą z opuszczonym pługiem. Może należy w różnych częściach miejscach miasta umieścić punkty z mieszkanką, żeby maszyna nie musiała jeździć aż do bazy.
Kierownik wyjaśnił, na stanie Zakładu są trzy ciągniki, ciągniki takiej samej firmy posiadają także podmioty w mieście i często są mylone. Podczas odśnieżania drogi najpierw ciągnik jedzie tyłem, żeby podsypać śnieg i mieć przyczepność. Gdyby ciągnik jechał z opuszczonym pługiem bez posypywania, to by wyślizgał drogę. Pomysł z punktami z solą jest bardzo dobry, ale należy najpierw mieć odpowiednio wyposażoną  flotę i ludzi. 
Radny Piotr Kozioł dodał, że chodniki to jest newralgiczny temat w mieście. Ponadto, radny zwrócił uwagę na duży koszt paliwa za kilometraż 20 tys. km i 20 tys. litrów paliwa.
Kierownik wyjaśnił, że temat chodników powraca i niestety nie każdy można odśnieżyć. Potrzebny jest sprzęt i ludzie. Odnośnie kosztów przejazdu i zużycia paliwa to zależy to od spalania. Te sprzęty mało nie palą. Zimą podczas odśnieżania ciągnik jest w stanie spalić 70 km/h. 
Radny Maciej Zieliński zabrał głos w sprawie odśnieżania chodników, czy nie warto byłoby zainwestować w odśnieżarki, może nie trzeba byłoby takiej duży ilości pracowników.
Kierownik wyjaśnił, że wszystkie rozwiązania mają swoje plusy dodatnie i ujemne. Odśnieżarka nie sprawdza się na mokrym, ciężkim śniegu. Niektóre chodniki, ze względu na wąskie przejście bądź słupki postawione na chodnikach jak np. na ulicy Górnej muszą odśnieżać pracownicy łopatami.  
O godzinie 14.33 obrady opuścił radny Bartosz Powiecki. 
Ad 5. 
Przewodniczący Rady odczytał zapytania złożone przez mieszkańca do Biura Rady w sprawie funkcjonowania Spółki Sudety.

Burmistrz udzielił odpowiedzi na pytania i poinformował, że mieszkaniec otrzyma odpowiedź na piśmie. 

Ad 6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej Miasta Szklarska Poręba na rok 2024,

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:
ZA (9) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Maciej Zieliński
NIEOBECNI (5) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki, Radosław Przybylski, Mateusz Zając
Uchwała Nr III/10/24

Zastępca Kierownika Referatu Rozwoju, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Aneta Żywicka - Hołownia przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

2) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (9) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Maciej Zieliński
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Radosław Przybylski NIEOBECNI (4) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki, Mateusz Zając
Uchwała Nr III/11/24



3) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Gimnazjalnej,

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (10)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Maciej Zieliński NIEOBECNI (4) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki, Mateusz Zając
Uchwała Nr III/12/24

4) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Gimnazjalnej,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/13/24

5) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Gimnazjalnej,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/14/24

6) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Górnej,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/15/24

7) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Piastowskiej,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/16/24

8) dzierżawy nieruchomości lokalowej położonej przy ul. Jedności Narodowej 3 w Szklarskiej Porębie,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/17/24

9) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Waryńskiego,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/18/24

10) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Demokratów,

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:
ZA (10)
Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (5) Robert Kotecki, Piotr Kozioł, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki, 
Uchwała Nr III/19/24

11) dzierżawy nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Osiedle Huty,

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (3) Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/20/24

12) uchylenia uchwały nr LXXXIV/936/24 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie, oznaczonej jako działka nr 213/14 obręb 0006,

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (10) Mirosław Hochół, Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Maciej Zieliński BRAK GŁOSU (1) Mateusz Zając NIEOBECNI (3)
Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/21/24

13) wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela miasta Szklarska Poręba do Zgromadzenia Związku Gmin Karkonoskich z siedzibą w Bukowcu.

Radna Dorota Morawska-Romańczuk zgłosiła kandydaturę radnego Michała Pyrka.
Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (10) Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (4) Mirosław Hochół, Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/22/24

14) załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby,

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (9) Artur Kirylczuk, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Piotr Kozioł NIEOBECNI (4) Mirosław Hochół, Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/23/24
15) powołania członka Komisji Finansów i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (10) Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński
NIEOBECNI (4) Mirosław Hochół, Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki
Uchwała Nr III/24/24


Ad 7. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z I sesji z dnia 7.05.2024. 

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (10)
Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński
NIEOBECNI (4) Mirosław Hochół, Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki


Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z II sesji z dnia 15.05.2024 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (10) Artur Kirylczuk, Piotr Kozioł, Marcin Michałków, Dorota Morawska-Romańczuk, Radosław Przybylski, Michał Pyrek, Monika Szwestka, Kaja Wybiera, Mateusz Zając, Maciej Zieliński NIEOBECNI (4) Mirosław Hochół, Robert Kotecki, Marek Ludwiczak, Bartosz Powiecki


Ad 8. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Paweł Popłoński.

Radny Marcin Michałków zwrócił się z apelem o remont ulicy Osiedle Podgórze i zapytał o rozbudowę drogi na Jakuszycach, o który odcinek chodzi.

Burmistrz wyjaśnił, że ta inwestycja została podzielona na dwie części, jedna od Biathlonu do DCS, druga część od DCS do granicy państwa i miasto wymusiło na inwestorze sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko w trybie transgranicznym. 

Radny Piotr Kozioł zapytał o raport środowiskowy dotyczący Ski Areny, czyli rozbudowy, czy jest to zakończony oraz spotkanie w KSWiK, jakie są szanse, aby  w tej kwestii efektywniej coś robić. 

Burmistrz wyjaśnił, że teraz temat się kończy i Sudety będą musiały wykonać projekt rozbudowy. Odnośnie KSWIK jest trzech nowych włodarzy, jest pole do rozmów. 


Ad 9. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili:
1) W zastępstwie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - radny Piotr Kozioł 
2) Przewodniczący Komisji Finansów i Spraw Społecznych Piotr Kozioł 
3) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Radosław Przybylski
4) W zastępstwie przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – radny Michał Pyrek. 


Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje.
Radni niw złożyli interpelacji na poprzedniej sesji.

Ad. 11. Przyjęcie interpelacji radnych.

Radny Marcin Michałków złożył interpelację w sprawie obowiązku opracowania planu ogólnego miasta Szklarska Poręba.
Radny Michał Pyrek złożył interpelację w sprawie funkcjonowania Straży Miejskiej. 

Ad 12. Wnioski i zapytania radnych.

Radni nie zabrali głosu.
Ad 13. Sprawy różne.

Radny Mateusz Zając zwrócił się sprawie pomnika na Skwerze Radiowej Trójki , który się rozsypuje oraz wykoszenia trawy.
Burmistrz wyjaśnił, że to miejsce na Skwerze wymaga sporych nakładów. Odnośnie wykoszenia trawy, to należy to zgłosić do MZGK.

Radny Mateusz Zając dodał, że drogą na skwerze jeździ samochód po odpady ze wspólnoty z Jedności Narodowej.
Burmistrz wyjaśnił, że jest tam remont drogi zjazdowej i jest to droga zastępcza.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni oraz Burmistrz spotkali się z przedstawicielami Rady Miasta Piechowic, celem nawiązania współpracy. 
Radny Marcin Michałków dodał, że takie zaproszenie do współpracy jest od przedstawicieli władz ze Złotoryi.
Radny Maciej Zieliński dodał, że dla radnych Piechowic ważny jest stan rzeki Kamiennej oraz padła propozycja podpięcia Szklarskiej Poręby do kanalizacji w Piechowicach. 
 Ad 14. Zamknięcie posiedzenia sesji Rady Miejskiej.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady III sesji o godzinie 17.51. 



 Protokołowała:                                                             Przewodniczył:
[bookmark: _GoBack] Joanna Cirko                                                                 Michał Pyrek
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