
Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń 
majątkowych radnych  
 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie za rok 2023. 

Zgodnie z art. 24h ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, radni kadencji 2018-2024 zobowiązani byli do złożenia oświadczeń o swoim stanie majątkowym na dzień 31 grudnia 2023 r.
Zgodnie z cytowaną ustawą oświadczenia wraz z kopiami zeznań o wysokości osiągniętych dochodów zostały przesłane do Urzędu Skarbowego w Jeleniej Górze.                	Na podstawie ustawy o dostępnie do informacji publicznej zostały również opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.
Do złożenia oświadczeń majątkowych zobowiązanych było 15 radnych. Wszystkie oświadczenie majątkowe zostały złożone w ustawowym terminie. 
W trakcie szczegółowej analizy oświadczeń majątkowych, stwierdzono następujące uchybienia:
FORMALNE: brak określenia przynależności majątku i zobowiązań do majątku odrębnego lub objętego małżeńską wspólnością majątkową; nie wpisano ,,nie dotyczy’’, jeśli rubryka nie ma zastosowania; nie wykazano w jakiej wysokości zaciągnięto kredyt; nie wykazano działek gruntu pod nieruchomościami;  
[bookmark: _GoBack]MATERIALNE: błędnie wykazano dochód z umowy o pracę; nie wykazano opodatkowanego dochodu z tytułu pełnienia obowiązków społecznych i obywatelskich;  nie wykazano działki gruntu.
Radni, u których stwierdzono nieprawidłowości materialne zobowiązani zostali do  złożenia korekty oświadczenia majątkowego.
Ponadto przypominam, że ujawnieniu w Biuletynie Informacji Publicznej podlegają pełne dane zawarte w oświadczeniu majątkowym. Zamieszczenie powyższych informacji w BIP służyć ma przejrzystości życia publicznego oraz umożliwić kontrolę społeczną nad osobami sprawującymi władze, gdyż ich treść jest jawna. Ujawnieniu nie podlegają wyłącznie dane dotyczące adresów zamieszkania osób je składających oraz miejsca położenia nieruchomości.
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